PROBLEMES PROPOSATS

PROBLEMA N° 57

Proponer una clase de estimadores insesgados de la media de una poblacién finita v,
basada en el estadistico “media-de-productos™,
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bajo muestreo aleatorio simple sin reemplazamiento, siendo x una variable auxiliar, y
s la muestra no ordenada.
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PROBLEMA N° 58

a) Demostrar que una condicién suficiente para que el punto de estratificacion x
(con afijacién especial y dos estratos) proporcione estimadores mas precisos que
la estrategia (muestreo aleatorio simple sin reemplazamiento, media muestral), es

que
N

x> j.1+\f——|-0'.
n

siendo W la media poblacional, 6° la varianza poblacional, N el tamaio de la
poblacion finita y n el tamano muestral.

b) Comprobar que el punto de estratificacién éptimo puede ser inferior a dicha cota.
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PROBLEMA N° 59

Analitzeu el segiient algorisme suposant que la funcié aleat (n) torna enters alea-
toris independents entre 1 i n amb distribucié uniforme. Obteniu el cost (en passos o
en nombre d’instruccions executades) en els casos millor, pitjor 1 mita.
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Nota: I’algorisme genera (bastant ineficientment) permutacions aleatories dels n
primers enters.

E. S. PAGE, A Note on Generating Random Permutations. Applied Statistics 16
(1967), 273-274. Erratum: Ibid. 17 (1968), 89.

Algorisme
Entrada: n : IN
Sortida: A : vector([l ... n] de IN
Metode:
for i1 to n do
repeat

Ali])+aleat(n)
je— 1
while A[1]#A[]j] do

je«3 + 1 endwhile
until j=1
endfor
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